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Előfizetési árak:
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— „ Egyel Ilim 10 ,
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I (lésében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A üímCZENl BALOLDALI FÁRT [ÓZLÖ8H

Hirdetési dl]:
Öthasábos petitsorért i kr. 

Nagyobb teijedelmü mint azintén több 
ixbSi hirdetések, alku »«rmt a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

_Nvüt-tér“-en megjelenő közlemény *t- 
hasábos sorra IS kr.

Név- vagy béraentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. ügy 
"szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Karácsonéji csillag.
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(E—s.) A messze hajdankor első 
karácsonéjjelén tényes ragyogásu csillag 
tűnik fel az égen a napkeleti bölcsek 
szemei előtt, jelentve nekik az emberiség 
történetében korszakalkotó eseményt, vi- 
lágíorditó történetet.

A bölcsek ellenállhatlanul vonzatva 
követik a szabadulás, a megváltás esz­
méjét képviselő csillagot, s annak ra­
gyogása mellett eljutnak a világmeg­
váltó Jézus bölcsőjéhez s a helyett, hogy 
a zsarnok kivánatához képest jelentést 
tennének róla, lábaihoz rakják az aján­
dékokat, az aranyat, tömjént és mirhát.

Igv vezeté a megváltás csillaga haj­
dan a° bölcseket a szabaditó bölcsőjéhez 
s igy tevének a napkeleti bölcsek.

C" S miként az egész emberiséget meg' 
váltó eszme megtestesülését fényes csil- 
lag tudata a világgal, úgy egyes nem­
zet történetében is fel-telragyog gya­
korta a nehéz napokban ama csillag, 
meg-meggyulad Mózes csipkebokra, je­
lezni __ a szabaditó eszmét.

Boldog az a nemzet, a melynek ve­
zérférfiai látják ama csillagot és köve­
tik azt. mert nem vész el a haza és nem 
pusztulnak el fiai; de a mely nép feje 
felett homályba vész az, vagy a mely 
nép vezetői elvakultan nem veszik észre 
a mentő eszme tündöklő csillagát, az a 
nép elveszett, eltűnt a világ színpadáról.

Magyarország egén — istennek bála 
— még mindig megjelent válságos na­
pokban a megváltó eszmét jelentő csil­
la» vezérférfiai még eddig követték a 
nemzet géniuszát, mert Magyarország 
még él. a magyar nemzet még nem ve- 
szett el! . ..

Vajon a mostani válságos napok­
ban. e nemzetirtó időben, midőn hazánk 
az an vagi csapások, a zilált pénzviszo- 
rvok' súlya alatt roskadozik, midőn a 
kuujL ’ban és palotákban egyiránt ínség 
uralkodik, csakhogy amott egyszerű, — 
emitt fényes rongyokba takarózva; mi­
dőn a törvénykezési, s közigazgatási sú­
lyos állapotok csak tetézik a fentebbi 
bajt, s ezek együtt véve a szellemi muuka, 
a szellemi előrehaladás törekvő erőit is 
elzsibbasztják: vajon ott ragyog-e most 
nemzetünk egén a szabaditó esz- 
m e csillaga ? . . .

Ott ragyog, ott! Minél nagyobbak a 
csapások a nemzet felett, minél elvisel- 
hetlenebb az anyagi ínség, minél inkább 
gátolva vau a szabad szellemi haladás, 
annál fényesebben ragyog az a csillag; 
mert a szellemi és anyagi Ínség és nyo­
mor átható, megrázó hangon tudatja ve­
lünk, hogy az önálló, független 
Magyarország nem roskadoz­
nék ama bajok terhe alatt.

Ez a szabaditó eszme a jelen hely 
zetben! Csakhogy ez eszmét kevesen 
látják a haza vezérférfiai közül, s még 
kevesebben igyekeznek azt megtestesí­
teni. — Pedig, a inig Magyarország ön­
álló, független nem lesz, tűig vezérférfiai 
a körülmények politikáját űzik, sohasem 
lehet a magyar nemzet teljesen boldog.

Ha a napkeleti bölcsek a körülmé­
nyek politikájára hallgattak volna, úgy 
a született megváltót a zsarnok Heródes

I kezébe kellett vala szolgáltatniok, mert 
hiszen ennek hatalmától méltán félhet­
tek! De ők nem voltak a körülmények 
politikusai!

Magyarország vezérférfiai! Jussanak 
eszetekbe a napkeleti bölcsek! Zarándo­
koljatok el a karácsonéji csillag vezér­
lete mellett a szabaditó eszméhez; m ön­
álló, független Magyarország eszméjéhez; 
vigyetek hozzá drága ajándékokat, tel­
ketek, tehetségetek minden erejét: igye­
kezzetek amaz eszmét megtestesítem. Ki 
ne szolgáltassátok ez eszmét 
ellenségeinek, de őrizzétek s egy 
perczig se téveszszétek azt el szem elől; 
mert ha egyszer elhagytátok, homályba 
vész a vezető csillag, a szabaditó eszme, 
s a nemzet feltarthatlanul rohan sírja 
felé!

Kövessétek ama csillagot s a haza 
boldog leend!

— A központi bizottmányok megalakítá­
sáról a .Napló* folytatja referádáit - a toie 
megszokott — elfogultsággal. Szerinte a Híj 
dukerületben 8 deákpárti, 5 fuggetlenségipart 
3 balközépi választatott meg. Mas tudósítás 
szerint a Hajdúkerületben az ellenzék teljes 
győzelmet aratott. De azért a .Napló ide 
szeretné betuszkolni a Deákpártot.

— A pénzügyi bizottság kedden tar­
totta utósó ülését. Az átalános pénzügy1 elve* 
felett ünnepek után fog tanácskozna Az. erea- 
ménv a pénzügyi bizottmány által eszkozlott torle
S inetölegykerekszámban 7Va mühora rúg
(4 millión fölül a rendes kiadásoknál 3 müU° 
s egy pár százezer forint a rendkituh knel 
Az előirányzott fedezet azonban 5.o00,000 ft 
tál lejebb szállíttatott, s így » ,kol.ts<gX*S 
mérlege körülbelül csak 2 /4 millióvá^ kedve­
zőbb, mint volt a minisztérium 
jesztett mérleg. Minthogy Ghyczy 
deficzitet 27 millióra tette, a pénzügyi bízott 
Ság megállapodásai szerint, 25 ™lh° J®n°® ‘ 
deficzit de ha tekintetbe veszszuk, hogy a re 
mélhető jövedelmek még mindig igen magasri 
vannak téve, semmi kétségünk sem lehet, 
hogy a tényleges deficzit a 2o milliót lénye­
gesen túl fogja haladni.

— ez volt az átalános meggyőződés egykor s 
ezt tartják, lovaglás fogalmak szerint, ma is.

Hogy jogosult-e vagy sem a párbaj, na­
gyon könnyen válaszolhatunk rá.

Nem jogosult, mert nem mindig a meg­
sértett félnek nyílik benne esélye, hanem a kézi
ügyességnek, a fegyverforgatasban való gyakor­
lottságnak s olykor a puszta veletlen is belé- 
játszik a dologba. így aztán gyakran megtör­
ténik, hogy ép a lelkeben mélyen megsértett 
fél esik a párbaj áldozatául. .

Kérdjük, hol itt a méltányosság ? Hol az
^^^És mégis vannak esetek, midőn a párbaj 
kikerülhetlen, mert nincs oly surrogatum, mely 
azt Pótolhatna hMgMtatták má y, surrogá-
tumul a becsületbirosagok létesítését,de
biz ez hazánkban eddigelé csak jámbor óhaj­
tás maradt s marad, ki tudja meddig! Szelnm 
tem magának a törvényhozásnak kellene •* 
égető kérdést megoldani. ,,

Pedig hát ez könnyen megtörténhetnék. 
Minden kerületben vagy nagyobb város­

ban pl. egy öt tagból álló becsület bíróság 
állíttatnék fel, mely a polgárok érte.mesb tag­
jai közül évről évre sorshúzás utján választat 
hatnék. E kerületbiróság aztan oly tekintélylyel 
ruháztatnék föl, mely a becsületbeli kérdések­
nél döntene s a felek előtt az altala hozott

— “>■,.1
a költségén, ki a másikat méltatlanul megsér­
tette avagy rágalmazta, a hírlapokban is közé

lennének yy módon a méltatlan sérte­
getések és alaptalan rágalmaknak útját _be le­
hetne vágni, vagy legalább megtol lám 
tőleg a becsületében ártatlanul megtámadottat 
kellő elégtételben részeltetni.

Egyébiránt a kinek jobb terve van e te­
kintetben, szóljon hozzá s fejtse ki ne.zete'^ tü" 
zetesen Az ügy mindenesetre megérdemli a 
czivüizáczió e századában, hogy azt kissé szel-

lőztes^ ^ polgári társadalomban egy a párbaj 
mellőzésére alkalmas elégtétel neme jut ér­
vényre, ezáltal csakis a kor kiáltó követelmé­
nyének lesz elégtéve.

Rövid elmefuttatasomnak egyedüli czelja 
az hogy azok, kik a társadalomban a hangadó 
szerepre hivatvik, vessék mérlegbe szavuk sú­
lyát s működjenek oda, hogy az említett tar 
sadalmi hiány mielőbb pótolva legyen, mi esz­
mecserék utján leginkább sikerülhet

Ily eszmecserek központja pedig az idő 
szaki sajtó, mely az üdvös czélok előmozdítása 
elől a tért bizonynyal soha sem zarja ei.

vén, .tisztelendő ur“, majd _ “
névvel illette az egyiket a haznép előtt, s b 
zalma.an beszélgetett velők, mint akik közül 
az eevik már a múlt oszon is nala volt szai 
lásonSJMár 7 óra tájban az egész [‘hí m®g& 
tudta, hogy az öreg Tortelit meggfll^tfk’{Jlé 
nép seregestül tódult * meggyilkolt háza :felé. 
Fkkor a gyilkosok egyike kidugta fejßt a

szem srét arczán talalta. Majd ugyanaz agyl_ 
kos elszökött, de szökése közben a falusegea 
jegyzője lábszáron lőtte. A nép a másik gyn
kiről1 megfeledkezett, s eia néptomegszé- 
oszlása után szépen kereket oldott A cinkos 
társak a czeglédi első tanyan találkoztak egy 
mással, a sebeket kimostak s egy ember előtt 
kirablott utasoknak adván ki magukat az oket 
Czeglédre beszállította. Innen azonban nyom 
nélkül eltűntek. A meggyilkolt akasán kov 
kező corpus delictik találtattak: egy hosszu 
szürke kabát, egy esernyő és nyakkendo a 
rokk zsebében egy torok-sz.-miklósi takarék 
pénztári könyvecske Sarosi Sebestyen nevére 
kiállítva. A gyilkosok egyike hihetőleg ti volt. 
Ilyenek történnek hazánkban, hol a rendőrség 
ügye átalában rósz lábon áll. (Tegnapi szamunk­
ból kimaradt.)

teesegélyzó és temetkezési intézményt állitand, 
melynek föforrása s kiindulási pontja sjnar 
szervezve levő önképzo egylet leend. E* 
hogy e czélt megvalósíthassa a tervét mielőbb 
létesíthesse, közelebb az iparos ifjúsági onképző 
egylet választmánya által határozatba is ment, 
hogy az 1875. évi február ho 4-en a ,teher 
ló-87 szállodában tartandó farsangi mulatság 
tiszta jövedelmének egy része’ 
alaptőkéje letevésére fog az egyletalUlfoni 
tatni — Vajha siker koronazhatna torekvesn 
két s T.jha az újév úgy. ebben, mint más 
egyébben is kedvezne iparosainknak s atalaban
minden ezt óhajtónak! . ifil,

Üdvözöljük azért a helybeli iparos ifjú 
sági egylet választmányát e téren, mint úttö­
rőt, de úgy is, mint az ifjúság erdeke előmoz­
dítóját, mert látjuk megvalósítani p ekezm azt, 
mi elődeik figyelmét és gondoskodasat elke- 
rülte vala. - Igyekezzenek azért napról napra 
haladni a kor kívánalmainak megfelelőleg, le­
svén meg mindenkinél a társulási vagy, s e 
vágy érvényesítése, az összcsoportulas iparo­
sainknál fogja megalapítani az iparoszomet, 
melynek kebeléből számtalan jótékony intéz­
mény fogja magát kinőn;, mely áldást oszto­
gató leend az iparos osztály érdekeire nezve.

Bogát!

Vidéki élet.
Nyíregyháza, decz. 23. 

Városunkban a megyebizottmányi tagok 
kisorsolása tegnap történt meg.

Az uj választásnál — az ellenzék 
győzött.

Megválasztattak: Zajácz József, Kralo- 
vánszky Mór, Styeványik András, Kovács Zsig- 
mond, Krasznay Gábor, Mráz Dániel, Pazar 1st 
ván, Farbaki József, Bartholomeidesz Janos, 
Török Péter, Zomborszky János, Kronstein Ig- 
nácz, Jooska János, Kralovánszky Gyula, Ru­
dies János. . , , -T .__

Szolgálhatok még egy újsággal. Nyíregy­
házán uj hetilap indult meg „Szabolcsi la­
pok* czimmel. Tehát már három lapunk van.

Isten velünk!
r. 1.

Ipar ügy.
Debreczen, decz. 24.

— A Tökőly-alapitvány, mely az ujvi 
déki Matica Szerbszka által kezeltetik pusz­
tulásnak van kitéve a lelkiismeretlen kezeles 
miatt. Erre az intézet pénztamoka figyelmes- 
tét emlékiratában. Alsxik a kormány •

— A képviselőhaz ma a szentesített tör- 
vények kihirdetése végett rövid ulest 
tartott.

Egy társadalmi hiány.
Budapest, decz. 23.

t±) Számtalan üdvös haladás félreismer- 
hetlen jelét észlelhettük a polgári társadalom 
terén csak az utóbbi két évtized alatt is.

Sok életrevaló eszmének elvetett magva 
fogamzott meg s érlelődött gyümölcscse. Te­
mérdek olv emberiségi intézveny jött koronkint 
létre, mely addig nagyon érezhető hiányt töl­
tött be ; de a sok között meg mindig el Ion fe­
ledve egy oly égető hiány pótolása mely a tár­
sadalom nyugalmára, mondhatnék boldogságára 
nézve valóságos életkérdés.

A sötét középkorból egy elavult intézményt 
örökölt át a jelenkor.

Ez. az „isten Ítéletéinek csúfolt 
párbaj.

A sérelmet csak vérrel lehet lemosni!

— Mária Valéria főherczegnőnek Szabó 
Sámuel győri lakatos egy művészileg készített 
kis vaskonvhát ajándékozott; a királyné me„ 
engedte, hogy a föherczegnö az ajándékot ei-

1 fogadja

Csak azért is — dongó!
(v) Mészáros Károly a „Dongó* és ,-u" 

das Matyi* ismét belépeti a hírlapirodalom 
szentélyébe, „Kortes* czimen elczlapot
szerkesztvén. . ,

Újra fellépése nagyon dicstelenné lett.
A „Kortes* a Tiszapárt közlönye lesz. 

Ez v.ég” eddig szép dolog volna. Hanem a 
Dongó ur, hogy portékáját jobban árulhassa, 
kétféle előfizetési felhívást csinált 
balközépiek és függetle-ségpártiak részére; 
előbbiben felhasználván Tisza Kalman ne­

lly üzérkedés még nem fordult elő. 
óhajtandó, hogy az ily eljárás a közön 

ség részéről megtoroltassék a — közönyös 
séggel.

Csak azért is — dongo!

— „Irgalmas barát, mint gyilkos* czjm 
alatt írják a „P. N.*-nak, hogy lapio-Sz-Már­
tonban folyó bó 18-án két unasan öltözött 
egyén érkezett Törtei! Pálhoz, aki haza erkez-

Volt már szó e lapok hasábjain, hogy a 
helybeli iparos ifjúság önképző egyleténél 
szándékban van az általános betegsegélyzo 
és temetkezési intézmény felállítása, hol min­
den egyleti rendes tag — minők a segédek — 
bármely iparághoz tartozand is, betegsege ese 
tén az egylet által e czélra külön létesítendő 
pénztárból fog segélyeztetni. — Köztudomású 
dolog, hogy mióta ipartörvényünk életbelepett, 
uev az egyes ipartársulatok tagjai, mint külö­
nösen az iparos segédek, a betegsegelyezés 
dolgában meglehetős zavart állapotba jutának, 
usv annyira, hogy némelyik segéd sem azt 
nem tudja, hová? kihez? s mennyit fizessen 
havonta, vagv évnegyedenként, mint a hogy 
szokásban volt náluk, sem pedig, mert némely 
ipartársulat szerezve sincs, azt sem tudja, kell-e 
hát betegsegélyezés s temetkezési dijt fizetm-e. 
— Tudhatjuk, hogy az ipartörvény megen­
gedte az iparossegédeknek, hogy az ipartarsu- 
latok mintájára egyletet, társulatot alkothat­
nak s ott ügyeiket, melyek közelebbről okét 
érdeklik s az" ő jövőjükre bir leginkább nagy 
fontosssággal, legjobb belátásuk szerint intéz­
hetik: ennek kifolyása lett a helybeli atalanos 
iparos ifjúsági önképző egylet is. — Minél­
fogva valamint az egyes ipartársulatok: úgy az 
átalános iparos ifjúság is hivatva van arra, 
ho»y e nélkülözhetlen intézményt, _ a betegse- 
géFyzés és temetkezési egyletet körükben meg­
honosítsák, fenmaradván az olyanok reszere, 
kik már e czélra jelentékeny anyagi erővel 
bírnak, az, hogy ezek továbbra is sajat in­
tézményük jótékonyságát élvezhessek. — Ezen 
öntudat felébresztő a helybeli iparos ifjúságot, 
s a kor kívánalma folytán, s több hazai mar 
létező hasonló czélu egylet mintájára ő is ma­
gáévá tette, hogy Debreczenben atalanos be-

— A királyi várkert alatt emelendő épü­
letek tárgyában értekezlet tartatott,
Bittó István miniszterelnök elnöklete alatt Dg. 
Hohenlohe főudvarmester, mint a király meg- 
batalmazotta, báró Podmaciczky Frigyes mint 
a fővárosi közmunkák tanácsának képviselője, 
gr. Andrássy Gyula, az uralkodó ház minisz­
tere és közös külügyminiszter es Ybl Miklós 
építész vettek részt. Ez alkalommal Ibi épí­
tész által előterjesztett tervek es tervrajzok 
melyek nagy arányokban készített 42 lapból 
állanak, nagy érdeket keltettek a jelenvoltak­
nál és az építkezés keresztülvitele azon o tei- 
sigeik beleegyezését is megnyert tervek sze­
rint egyhangúlag és véglegesen elhatároztatott. 
Ezen térvek szerint a várkert alatti uj épüle­
tek a „Széchenyi*-szállodával szemben levő 
sötét lépcsőtől a „Debreczen* fogadóig fognak 
terjedni 155 öl bosszúságban és a kővetkező 
csoportokból fognak állani: az építési vona. 
két zárépülete három emeletes lesz és a tesi- 
örségek, az udvar, személyzet szamara lakásul 
van szánva. Jobbra és balra e mezzanines épü­
letekhez tiz-tiz bolthelyisée fog csatlakozni 
mezzanine!; kei. Azután megint mindkét oldmoa 
két nagyobb, renaissance-stylben épült, két­
emeletes gloriette következik két-két supolya- 
val; az épületek tágas termeket, terraseokaU 
csarnokokat és a parkba való bejáratokat- fog­
nak tartalmazni. A mindkét oldalon _levő_ glo- 
rieiteket megint bolthelyiségek fogják össze- 
l -A -   1. Sr,.™«, „.nme Á 9 lrtPnfí \ T 6£1631
rieiteKei megmu uuimeijuBcgcn. —#
kötni, melyek összes száma 42 leend. Az egesz 
épületsor közepén megfelelő rvsalith lesz cso­
portosítva, mely a királyi ház jelvényeit vise- 
lendi, úgyszintén Budapest egyesítését fogja 

[jelképileg feltüntetni. A bazár fölött lugasok­
kal ellátott terrasse fog végig vonulni. Maga a 
várkert az Ybl ur készítette tervek szennt 
különös izlésteljes szépítéseket fog nyerni kei- 
lakok, szökőkutak, vizimüvek stb. áltál, úgy 
hogy az egész pompás látványt fog nyújtani. 
Megemlítendő még, hogy az uj épületek ter­
veibe egy nagyszerű udvari vízvezeték .s iei 
van véve. Az építés kivitelére Ybl építesz bí­
zatott meg, ki a bizottság által utasittatott, 
hogv mindenben szorosan e tervekhez tartsa 
magát, amellett azonban a takarékoss.gi rend­
szert se téveszsze szem elöl. A mostam ház­
sor lebontását alkalmasint uj év után kezdik 
me» és három év múlva az egész epitkezes, 
melynek költsége egy millió forintra van elő­
irányozva, be lesz fejezhető.

Északkeleti vasút.
Az északkeleti vasút és az Union-bank 

részéről a kormánynyal folytatott hosszas tár­
gyalások eredménye tudvalevőleg az volt, Hogy 
a bank, közös megegyezés folytán késznek nyi­
latkozott 23 milliónyi építési kárpótlás és

A „J)EBRECZENa tárczája.

Szeret. . . nem szeret.. •
— Oláh Károlytol.

Arankát a vidék szépségénei nezeztek. 
Nem is volt nagyítás a dologban.
Su»ár termete, gyönyörű szőke fortéi a 

szén fejen, derült homloka, szabályos orra, p:- 
Miny szája eperajkkal, arczának - mint Pe­
tőfi "mondja - tejben úszó rozsaja, egszm sze­
mei, hófejér kezecske! és parányi laba . . . 
mind mázolják, hogy a hir igazat beszel.

S°ha ezüst csengésű hangjavai bélévé 
gyűlt a beszédbe, melyet belső tűz élénkített 
f szikrázó elménezség fűszerezett: elragadta

környezetet. ^ önérzetével «üggtek
az egyetlen gyermeken, ki csak nem g
iÄ . .mde. élvé.

me6"ÄlJ«,t=d,e .W..U « •

Séébl, *..5. <S
Hal Ritkái csalódik *."!StaS
midén valakit boldognak nevei. A tmWégsag 
forrása csak a szív. Onmetank M JST““ 
igaz tolmács, mely a valót megm j i °
"^“boldog lehetett, midőn még má­

sokat kezdett mulattatni édes csevegésével; 
midőn még nem volt hajlamainak, szenvedé­
lyének öntudatában. ... .
J De darabidő óta a mélasag, a busongas, 
a fájdalom jelei mutatkoztak nyílt homlokán.

Szemeiben nem látszott többé amaz át­
ható tűz szikrázó lebe, mely azelőtt egy pilla­
nat Matt hódított. ...

Mint midőn fejér felhőcskek fodraiba ta­
karózik a kékelő ég: némi homályt lehetett 
sejteni a márványhomlokon . mely azelőtt 
egész pompájában díszlett az üde ifjúság e-

nyébeBoídog volt-e tehát ő? Szive azt susogta,

J Ha fájdalmaink mélyek és komolyak, ren­
desen a magányt keressük; mintha a nemasag- 
ban kéresnénk vigr.szt; holott az ember tarsa-
SágraAVrankaereifVerette a magányt, kereste 
az egyedüliséget. Gondolatainak szabad t.rt 
engedett; felsohajtott, eyöngén, titkosan, úgy, 
hogy azt senki sem hallhatta. • - •

‘ Mélázó fájdalmában hitte feltalálni 
némi vigasz;«, az egyedüliség maganyaban.

Természetesen, a magany még abrando- 
zóbbá még boldogtalanabbá tette. Mert 0 va­
lóban boldogtalannak érezte magát. . . •

Gvakran lehetett H látni virágai közt, 
melyeket legjobban szeretett De, mintha azok­
kal is meghasonlott volna olykor, gyönge ke­
zecskéivel sorban tépdelte azokat; úgy, hogy 
néha egész virágözön hevert labai alatt. . • •

Az anyai szem figye.mét végre nem ke
•“Ä««» get.. It

anyától haját, - mit elhárított volna barmi

ar0D De a felelet csak sóhajokból állott 
Hetek, hónapok teltek igy.
A szülei ház, mely még nem regen vi­

dám társaságok színhelye volt, csendes reme- 
telakká, — a vidék szépségé szép betegge vált, 
kinek agyát a szorgalmas, gondos szülékén s 
háziakon kívül orvosok ülték körül... _

El volt terjedve a hir, hogy a gyönyörű 
Aranka gyógyithatlan búskomorság áldozata

*6SZ MeEváltották volna őt szülei minden va 
gyonukkal.. • De a remény már a hitnek csak 
gyönge szálain lebegett; a gondviselés volt e 
szálaknak is utósó horgonya ....

A világ kap az újdonságokon, jók vagy
r0SZaiiSÄ bekövetkezhető halálá- 

nak hire ismét látogatottá tette a gazdag un

haZlt Jöttek-mentek a vendégek, a rokonok, a 
barátok, az ismerősök; de senki sem segi-
t6tt" Borzasztó volt a szülök helyzete, kik a 
látogatók arczain megerősítve hitték látni, 
amit sejtettek, amitől iszonyodtak, de amit 
kimondani nem mertek volna egymás közt 
sem a világ minden kincséért....

A. nyár hanyatlásnak indult, szaka mind

borzasztóbb színekkel feste az ősz közeledtét, 
midőn a fák levelei is le szoktak hu-

laM' Épen tele volt a szép beteg szobája lá­
togatókkal, midőn felsivitva „virágot kial-

A mily megrázó volt e felsivitás, áp­
ol, különösnek tűnt fel egy jelenlevő ifjú or­
vodnak a „virág* szóra hirtelen átváltozott 
magaviseleté, midőn kigyuladt arczczal gyűr 
san a beteghez hajolt, s egesz _ óromerzettel 
nyujtá át a virágot a közel levő asztalról a 
betegnek. Úgy tetszett, mintha valamit súgott
volna annak fülébe....

A beteg felült az agyban, merően szét­
tekintett a jelenlevőkön, s az ifjúra vétvén 
szemeit, ágyába visszahanyatlott, s rövid idő 
alatt mély álomba merült.... , .

Mindenki az élet utóso fellobbanasanak 
tartotta a beteg előbbi ébredését s utóbbi ál­
lapotát a halál biztos jelének hitte....

Minden szem az ifjú orvosra tekintett,
lesve annak gondolatait. ,

Az ifjú a beteg üteret tapogata, s ar- 
czáu erős küzdelmek után az öröm sugara
látszott reszketni. . „ .__ ___

„Meg van mentve* — kiáltott vegre az
lflU E szavak, melyek egész lelkesedést árul­
tak el, meglepők, megrázok, «menyre
bátorítok voltak, de senki sem hitt az „orvos
szavának^ ^ ^ „orvos*, hanem az „ifjú* sza­

vai voltak azok, melyek a remény derengését 
tolmácsolták.... ,

Végre a látogatók eltávozták.
Aranka még mindig delejes alomba lát­

szott merülni....
Az ifjú ismét a beteghez hajolva, súgva 

szólott hozzá, mondván: im itt a virág. ..
Aranka hallani látszott az ifjú szavait, 

kezeibe vette a virágot és kezdte lépdelni, e 
szavakat susogván gyöngéden: „szeret, nem
8Zere\lidőn az utósó „nem szeret* elhangzott 
ajkain, — az ifjú ismét oda hajlott hozza, s 
ezt súgta fülébe: „szeret.“ ..

A beteg arcza kigyuladt; aztan gyöngéd
mosoly lebbent el ajkain....

Pár nap múlva örömben úszott az

66682 Aranka állapota gyorsan jobbra for­

dult .... , .
A két szív megértette egymást....
A szülék öröme határtalan volt....
S nehány hét múlva kész szívvel adtak 

beleegvezéaöket, hogy a halottat felelevenít» 
orvos 'eljegyezhesse magának a megmentett 
Arinkát

Adjuk mi is áldásunkat rájok, hogy a 
„szeret, nem szeret* veszélyes játékból a= 
utósó szónak, a „szeref-nek legyen örökös 
viszbangja földi boldogságuk I



720,000 ftnyi vámmegtérités iránti köreteléee 
fejében a vasút elsőbbségi kötvényeiből 5 mil­
lió névszerinti érték átvételére.

Ezen papírok könnyebb elhelyezése és 
előnyösebb elárusithatása tekintetéből azonban 
a bank azon feltételt kötötte ki, hogy ezen 
kötvények aranyra szóljanak s 6% kamatbiz- 
tositással láttassanak el. Ezen egyezséggel 
kapcsolatba hozatott a vazuttársnlatnak a nyir- 
egyház-ungvári vonal építéséből a kormány 
iránt formált 1*/« milliónyi követelése. E kér­
dés en azon megállapodás történt, hogy a kor­
mány kárpótlásként a társulat 400,000 ftnyi 
elsőbbségi kötvényéit (névszerinti értékben) en­
gedi át, az összeg hátralevő része pedig az 
építési vállalkozók ellen indított perben meg­
ítélendő összegből, s esetleg pénzművelet által 
fedeztetik.

A minisztertanács az aranyértékre szóló 
elsőbbségi kötvények kibocsátásába beleegye­
zett (?) s csupán a kamatbiztositás felemelését 
nem fogadta el, nehogy a többi vasúttal 
történő egyezségi tárgyalásokra nézve ez által 
praecendens alkottassák. A bank igazgatója 
tegnap Bécsbe utazott, hogy az igazgatóságnak 
a minisztertanács megállapodásáról jelentést 
tegyen, s ma várják a banknak valószínűleg 
kedvező válaszát. Az uj elsőbbségi kötvénye­
ket a párisi piaczon szándékoznak kibocsátani, 
melyet a magyar értékre elő akarnak készí­
teni, s mint a „N. P. J.‘ hallja, a kibocsá­
tandó kötvényekre nézve a párisi Credit Mo- 
bilier már ajánlatokat is tett, az árfolyam 
80—85°/, között ingadoz.

Budapest földrajzi fekvése
Kohl művét felhasználva, irta Kápolnai P. Ist­

ván honv. százados.
(Folytatás.)

Mindéhez végre az is járult, hogy a 
Duna e nagy kanyarodásának vidékét könnyen 
meg lehetett erődíteni s hogy onnan Magyar- 
ország két nagy síkságával kényelmesen lehe­
tett közlekedni, vagy e közlekedést kevés 
erővel meg lehetett szüntetni, vagy azt lega­
lább hosszas kényelmetlen körutak használá­
sára lehetett kényszeríteni.

Minden korszakban a Duna e kanyaro­
dása vidékén találjuk Magyarország politikai, 
katonai és társadalmi életének gyupontjait. A 
Duna kanyarodásánál levő szoros nyugati tor­
kolata előtt fekszik Esztergom, melyben nem­
csak a ínagvar hierarchia fejei, hanem többször 
még magyar vezérek és királyok is székeltek.

A Dunaszoros közepén, ép ott, hol a 
Duna kelet felé való folyása délnek fordul, 
épült királyainknak hajdanában oly fényes lak­
helye : Visegrád, a hol államiságunk jelképe, 
a szent korona is őriztetett. A szoros délkeleti.

nyilása előtt épült Vácz és Visegrádiéi csak 
kevés mértföldnyire délnyugoti irányban: ko­
ronáztattak királyaink Székesfejérvárott és ott 
aluszsza nagy része örök álmait is.

E nevezetes vidék/ délkeleti szélén metszi 
egymást az Oroszországot Olaszhonnal és Né 
metországot a Balkán szigettel és a fekete 
tenngerrel összekötő két nagy természetes ut 
s ott épült s épül még most is Budapest, 
„mely — mondja Kohl — mindig Magyaror­
szág legfontosabb pontja volt és lesz". E 
ponthoz tértek mindig vissza Magyarország 
uralkodói, ha néha máshová költözködtek is. 
E ponton tartattak mindig a legnevezetesebb 
vásárok, ha csak a politikai viszonyok megen­
gedték, a magyar nemesség is legszívesebben 
Budapest alatt gyülekezett, mikor az ország 
ügyeiről kellett tanácskozni.

(Folytatása köv.)

Ausztria.
(—) A „Presse* azt jelzi, hogy az 1875. 

évre vonatkozó pénzügyi törvény ő felsége 
szentesítését már megnyerte, és hogy az a 
„Wiener Zeitungéban még az ünnepek előtt 
ki fog hirdettetni.

A vám- és kereskedelmi szerződésnek 
Ausztria és Magyarország köz: leendő foga­
natosítására nézve, a gráczi kereskedelmi ka­
mara indokolt helybenhagyó véleményt terjesz­
tett az illetékes helyre.

Külföld.

(—) Spanyolország. A „France* közli Al­
fons herczegnek azon válaszát, melyet a spanyol 
grandok hozzá intézett feliratára küldött. A 
herczeg fölemlíti, hogy a hozzá érkezett leve­
lek mindenikében elösmertetik, hogy Spanyol- 
ország többsége azon meggyőződésben van, 
hogy az ország jóléte és békéje csak is az al­
kotmányos monarchia visszaállítása által esz­
közölhető. Majd azon ígéretet teszi, hogy az 
ország szabadságának és a békés rendnek biz­
tosítása végett mindent meg fog tenni, mire 
édes anyjának ünnepélyes lemondása után egye­
dül magát ismeri hivatottnak, és kijelenti, hogy 
a kortes határozata ellen semmit sem fog tenni; 
nyilatkozatát pedig azzal végzi, hogy a bekö­
vetkezendő válságos órában, a szabad akaratát 
követő nép, és törvényes fejedelem igen kön­
nyen meg fognak egyezni, azonban bármi tör­
ténjék is, ő mindig hü spanyol, jó katholikus, 
és igazi szabadelvű fog maradni.

— Francziaország. Azon állítás, hogy 
Thiers czáfolatot bocsátott volna közre az Ar­
nim támadásai ellen, alaptalannak nyilvánitta- 
tik. Azt azonban valószínűnek mondják, hogy az 
Arnim hamis állításait, legelső kedvező alka­
lommal a nemzetgyűlésben le fogja leplezni, és

a vele egyetértő pártárnyalatokat megnevezendő 
Azt is beszélik, hogy Araimnak Thiers elleni 
torzsalkodása nem politikai okok miatt történt.

— A budapest-bécsi vonalon beállott hó­
zivatar miatt a közlekedés, a mint jeleztük, 
fenakadt. Erre nézve az osztrák államvasut a 
következő értesítést közli tegnapról: A még 
uralkodó hófuvatag miatt a mai 2-ik számú fu­
tárvonat Pestről nem menesztetett el, ellenben 
a 6-ik számú személyvonat (indulás 9 óra 10 
perez reggel) egy hóeke előreküldése mellett 
rendesen hagyta el az állomást. A tegnap ese­
dékes 3 és 1-ső számú vonatok, továbbá a ma 
reggelre várt 7-dik számú személyvonat csak 
reggeli 5 órakor hagyták el Pozsonyt. A teg­
nap Pestről indult 2-dik számú futár- és 6-dik 
számú személyvonatok, ma reggeli 7 óráig vol­
tak kénytelenek Szempczen vesztegelni, végre 
a tegnap Pestről indított 4 és 8-dik számú vo­
natok csak is ma reggel 6 órakor folytatták 
utjokat Érsekújvártól. A tegnapi 3-dik számú 
futárvonat Bécsből nem közlekedett.

ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetőinket tisztelettel kérjük, 

hogy a jövő évi előfizetési dijakat szíves­
kedjenek beküldeni, hogy annak idején a 
lap küldésében fenakadás ne történjék.

* Boldog ünneplést! A keresztyén világ 
holnap nagy ünnepet ül. Jó ismerősök ilyenkor 
szívélyesen üdvözlik egymást. Mi is szívből kí­
vánunk olvasóinknak, mint legjobb ismerőseink­
nek — boldog ünneplést!

* Lapunk közelebbi száma a karácsoni 
ünnepek miatt csak a jövő héten, hétfőn fog 
megjelenni.

* Révész Imre „Figyelmező*-jének ez 
évi deczemberi füzete kikerült a sajtó alól. 
Van benne egy terjedelmes értekezés „A ma­
gyarországi protestáns egyletről*, épen oly bő 
tudományos készlettel, mint erős és tiszta pro­
testáns szellemben Írva; ez értekezés a tudós 
szerkesztő tollából ered, s a füzet legnagyobb 
részét igénybe veszi. Van még benne egy rö­
vid czikk „Az 1605-ik évi nov. 5-ének emlé­
kezete Angliában* czimmel, Sáfrány Pétertől; 
eredeti levelezés, könyvismertetés, könyvészet, 
s végre mellékelve van az egész évfolyam tar­
talma. — A jövő évvel e folyóirat 6-ik évfo­
lyamába lép. Szégyen volna, ha a pártolás 
nem növekednék iránta ezután is, mert azon 
körülmény, hogy ezentúl két ily nemű vállalat 
jelen meg Debreczenben, nem teszi nélkülöz- 
hetövé egyiket sem. — Balogh Ferencz szer­
kesztése mellett heti lap fog megjelenni, s igy 
a két vállalat körére és tartalmára különböző 
leend. Amaz a napi kérdésekkel bővebben 
foglalkozhatik, mig a „Figyelmező* számára a

nagyobb szabású munkák közlése s eszmék 
tárgyalása marad fen. Protestánsoknak s ki­
vált a lelkészeknek pedig, egyik téren sem sza­
bad elmaradni. — Azért melegen ajánljuk pár­
tolásukba a „Figyelmezőt* továbbra is!

* Rónai mellszobrát készíti városunkban 
Oláh György szobrász. Ennek bevégzése után 
pedig H u z 1 y Károly prépost mellszobrához fog.

* Balkányi Szabó Lajos tollából megje­
lent a „Magyar ősmesék“ IV-ik kötete. Két 
mesét foghl ez magában, u. m. Turul vagy 
Ru 1 da, kilencz énekben. Az Amazonok^há­
rom énekben, magyarázó jegyzetekkel ellátva. 
A t. szerző e költői dolgozatairól már az előző 
kötetek kiadása alkalmával is kedvezőleg nyi­
latkozott a sajtó átalában s igy ezek érdemét, 
eltekintve a felfogás és a jegyzetek magasabb 
s tudományos értékétől, tehát kiválóan csak né­
pies irányára fektetve a súlyt, felesleges bőven 
fejtegetnünk. A 178 lapra terjedő füzet ára 1 
frt 20 kr. Ajánljuk az olvasó közönség figyel­
mébe! Diszkötésü kiadása karácsoni ajándékul 
is ajánlható.

* A ref. tanítók egylete, — a mint hall­
juk, — a következő farsangon a tanítói gyám­
intézet javára tánczvigalmat rendez. A sikerről 
nem lehet kételkednünk.

* Thómász Bálint színházi gépész, kinek 
súlyos betegségéről tegnapelőtti számunkban 
említést tevénk — a múlt este csakugyan meg­
halt. Béke porainak!

* Az 1875. évben saját használatukra 
dohánytermesztésre engedélyhez jutni akaró 
helybeli lakostársainkat értesítjük, miszerint a 
helybeli m. kir. pénzügyigazgatóságnak a vá­
rosi hatósághoz intézett átirata értelmében e 
szándékaikat a jövő évi január hó 19-ik nap­
jáig a kapitányi hivatalnak mezőrendőri ügy­
osztályánál bejelenteni el ne mulaszszák.

* Nevelési czólokra a város házi pénz­
tára évenkint 60,420 forint erejéig terjedő ki­
adást teljesít.

* Tánczos Istvánná leánynöveldéjében jövő 
januárhó elején megkezdetik a nötornászat 
leggyakorlatibb tanítása, svéd rendszer szerint. 
Mily befolyást gyakorol ez a test és szellem 
képzésére, bővebben fejtegetni szükségtelen. — 
Czélszerii tornászat fejleszti a test épségét, az 
egészség üdeségét, az alak szépségét, annak 
szilárd, biztos és kellemteljes mozgását járás­
ban, ugrásban, továbbá a szellem éberségét sat. 
Sajnos mégis, hogy úgy városunkban, mint az 
egész hazában, csak elvétve találkozik egy egy 
leánynevelőintézet, mely a nőtornászatot, mi pe­
dig a helyes irányú nevelés egyik lényeges ki­
egészítő része, magáévá tenné. Azért is mél­
tán üdvözöljük nevezett intézet tulajdonosnőjét, 
ki e téren is a kor színvonalára emelkedve, ne­
velőnői magasb hivatásának fényes bizonyságát 
adja. Ezzel egyébiránt újat épeo nem mondunk 
róla, mert a ki közelebbről ősmeri intézetének 
mondhatni mintaszerű berendezését, s a jelen­
leg is abban működő egyről egyig kitűnő, vá­

logatott tanárkart, teljes elösmerését nem ta­
gadhatja meg attól. (c.)

* A farkasok garázdálkodásairól ismét 
több oldalról hallottunk hirt; igy közelebb is 
egy helybeli lakosnak a Bánkon levő kaszál­
ójában két szép tinót lakomároztak fel.

* Beküldetett szerkesztőségünkhöz Bereg­
szászi Lajos zongorakészitőnek a magyaror­
szági zongoragyáripar állapotáról irt röpirata. 
E szerint a zongoragyáripar hazánkban hanyat­
lófélben van, mert mig 1848-ig 20—25 zon- 
gorakészitő volt az országban s ezek 250—300 
zongorát készítvén évenkint, a zongoraszük­
séglet fele hazai termékkel volt fedezve, ma 
csak két zongorakészitőnk van s az ezek által 
évenkint készített 80 zongora az évi szükség­
letnek alig adja ki huszadrészét, s a többit 
külföldről kell behozni. Bizony ez elég szo­
morú dolog!

* A toronyórák ismét roszul járnak. Bi­
zony csodálatos, hogy Debreczenben ritkán le­
het tudni, hányat üt az óra?

* A bormérőtársulat jövő vasárnap köz­
gyűlést tart. Mint halljuk, az uj hivatalnoki 
kar a jövő évre ekkor fog megválasztatni, mi­
vel a jelenleg működő hivatalnokok megbíza­
tása ez év végével lejár.

* A vásárbiró hivatal árjegyzéke. —
Debreczen, 1874. Deczember 22-én. __
1 mérő búza 4.00—4.40 kr, 1 mérő 
kétszeres 3.40—3.60 kr, 1 mérő rozs 3.10— 
3.30 kr, lmérő árpa 2.15—2.25 kr, 1 mérő zab 
1-70—1.80 kr, 1 mérő tengeri 2.50—2.60 kr, 
1 mérő köles 3.30—3.50kr, 1 mérő kása 6.40 kr,
1 zsák burgonya 1.40 kr, 1 mázsa szalonna uj 
33—34—35 ft. 1 mázsa háj uj 34—35—36 
forint

* Egy kocsis szökött meg párnap előtt a 
Zicherman-féle kenyérgyárbeli pékmestertől, és 
pedig nem üres kézzel, miután utravalóul gaz­
dájától 50 ftot lopott el.

Felelős szerkesztő e kiadótulajdonos.
OLÁH KÁROLY. 

Főmunkatárs:
kit TS i B I K a fi ti « v

P.MATER FARKAS
első érmelléki

bor-nagy-kereskedésében
leszállított bor árak:

1 iteze uj hegyi bor 14 kr.
1 „ ó diószegi 16 „
1 „ ó kágyai 20 „
1 akó uj hegyi bor 9 ft.
1 „ ó diószegi 10 ft.
1 „ » kágyai 11 ft.
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ajánl a n. é. közönségnek
A TELI ÍNYRE

Bill UPS7 «. TimlBE
női divatraktára
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Nemkülönben ajánljuk gazdag választékú futó és pamlagszönyegeinket. 

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

A. DEBRECZENI
könyv, kőmünyomda s kártyagyári részvénytársulat

m

ajánlkozik

mindennemű nyomtatványok
jutányos aroní

|T gyors és pontos elkészítésére.
Üzlethelyiség, — hová a megrendelések intézése kéretik, — fó- 
, a reform, nagytemplom mellett.

6S8f

Fogorvosi jelentés.
Több debreczeni barátom felhívásának 

engedve elhatároztam, hogy Debreczenben nehány 
hétig tartózkodni, és a t. közönségnek fogorvosi 
működésemet felajánlani fogom.

Ha működésem sikeres leend, idővel talán 
állandóan telepedem meg Debreczen városában, 
mely iránt baráti összeköttetésemnél fogva nagy 
rokonszenvvel viseltetem.

Több éven át Bécs legelső fogorvosi inté­
zeteiben mint első segédorvos működtem, és 
mint azok technikusa, mind a sebészeti, mind a 
fogászat mütani részében oly ügyességre tettem 
szert, mely azon föltevésre jogosít, hogy a fo­
gászat terén a nagyérdemű közönség igényei­
nek minden tekintetben megfelelni képes 
leszek.

Ennélfogva van szerencsém a t. ez. kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy jan. 2-án 
Debreczen városába érkezem, és ezen időponton 
túl úgy egyes fogakat, mint egész mes­
terséges fogsorokat, légnyo- 
matu fogsorokat, s művészeti 
Ínyeket (obturatores), uj amerikai rendszer 
szerint, jótállás mellett készítek.

Azonfelül mindenféle nemes fémekkel (je- 
geczarany), fémkeverékekkel és foncsorokkal 
plombirozok és minden néven nevezendő fog­
orvosi műtéteket végzek — kívánatra a ked­
velt kéjgáz igénybevétele mellett.

Azon biztos reményben, hogy a n. é. kö­
zönség törekvésemet és tevékenységemet ke 
gyes pártfogásában részesitendi, maradok

Debreczeni építkezési
aüKtsi'los - ck^ s

ajánlkozik a szakmájához tartozó minden munka, u. m.

templomi, iskolai berendezések, irodai, gyógyszertári, kereske­
delmi felszerelések, fényezett és festett szobai bútorzatok, külö­

nösen az építkezéshez tartozó bármely tárgyak

gyors, szilárd és jutányos árak melletti elkészítésére.
Üzlethelyiség: Debreczenben, vargauteza 2247. szám 

665 í—io alatt.
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kiváló tisztelettel
Dr. Hamburger Emil,

gyakorló orvos és fogorvos.

Hirdetés.
A kis korú árva Meggyesi Ferencz 

tulajdonát képező vargautezai 2192-dik sor­
számú ház, a városi tekintetes árvaszéktől nyert 
felhatalmazás folytán, kedvező feltételek alatt, 
és pedig úgy, hogy a megállapítandó vételi ár­
nak két harmáda, betáblázássali kellő biztosí­
tás mellett, több évekre vevőnél 6% kamatra 
fizetetlenül maradhat: örök áron eladó; az el­
adási feltételek iránt értekezhetni alólirottal 
kiscsapóutczán 791-dik szám alatt, vagy a ka­
pitányi hivatal mezőrendőri osztályánál.

Debreczen, decz. 14. 1874.

Bogdány Imre,
kiskorú Meggyesi Ferencz gyámja.
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Tiszavidéki és arad-temesvári vasat.
1874. évi november hó 21-től kezdve, további intézkedésig.

i. Becs és Budapestről Kassafelé.
6. P- napsz. P- napsz. 6- P* napsz. ó. 1 P- napsz. 6. p. napsz. ó. P- napsz

*écs északiv. in. 8 10 este 8 20 regg. 1 2. 3. a. 1.1.3.4. o. 1. 2.3.4 0.
, illám v. „ 8 20 . 8 30 Kassa indul 9120 délei. 6 1 este

Budapest „ 7 30 regg. 6 3 este Miskolcz „ 7 42 141 délnt. 9 24
í. 2. 3. o. 1. 2. 3.4. 0. 1. 4 .0. Szerencs „ 8 53 4 14 **rk-

Czegléd * 10 18 délei. 9 18 este 4 — regg. Niregyh. „ 10 43 délei. 7 17 este
Szolnok * 11 22 10 26 éjjel 6 16 Debreczen „ 12 43 délut. 10 12 éiiel 3 25 délut.
P.-Ladány * 2 délut. 1 52 11 36 délei. P.-Ladány „ 24 12 22 6 29 este
Debreczen s 3 51 4 30 regg. 2 20 délut Szolnok „ 4 54 4 40 regg. 12 14 éiielNylregyh. „ 6 39 „ 7 48 3.4 (érk.) Czegléd érk. 5 49 6 59 1 49
Szerencs „ 8 4 este 11 27 délei. 4 30 r| Budapest „ 8 31 este 8 45
Miskolcs érk. 9 6 éjjel 1 61 d. u. 6:37 r> Bécs állam „ 6 11 regg. 6 22 este
Miskolcs indul I 1 5!| delut. 8, r-í , északi v. 6 24 6 34
Kassa érk. „ 1 1 6 — 1 este ll|43j délei.

II. Becs és Budapestről Arad és Temesvárfelé- V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé
6. P I 6. p- napsz ó. P- napsz. 6. p-' napsz. ó.|p. napsz. ó p. napsz

Bécs északiv. in. 8 10! este 8 20 regg. 1.2. 3.0. 1.8. 3.0.
„ állami „ 8 80! „ 8 30 Temesvár indul 10 17 déle. 6 20 délu.

Budapest „ 7 30 reggel 6 3 este Vinga 11 22 7 49 este
.2.3 0. 1. 2.3,4. o. 3.4.0. Arad érkezés 12 12 délnt. 8 52 3.4.0.

Csegléd e 10 18 déle. 9 8 6 30 regg. „ indulás 12 30 y 9 16 6 20 regg.
Szolnok „ 11 12 10 16 éjjel 8 54 Csaba r 2 10 11 42 éjjel 10 12 déle.
Meeő-Tu- „ 12 22 délut. 12 6 a 42 délei. MeiS-Tor „ 3 43 2 14 1 591 délu.
Csaba „ 2 1 2 65 regg. 4 16 délut. Szolnok „ 4 54 4 24 regg. 5 24
Árad érkezés. 3 36 5 35 7 33 este Czegléd érkezés 6 49 este 6 49 6 59 este

„ indulás. 3 51 „ 6 — Budapest „ 8 31 8 45
íinga 4 43 n 7 13 Bécs államv. , 6 11 regg. 6 22 este
Temesvár érkéz. 6 40 » 8 36 „ északi 7. „ 6 24 6 34 „

III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé. VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.
6. P- napsz. 6. P- napszak 0. p. napszak Ó. i p.| napszak

Bins északiv. in. 8 10 este 8 20 reggel 1.2. 3. u. 1. 2. 3.4.
„ állam v. „ 8 20 8 30 N.-Várad indul. 11 22 délelőtt I 91-1 este

Budapest „ 7 30 regg 6 3 este L-Ujfalu „ 12 28 délután 10 j 7 énei
1.2.3.0. 1. 2.1 .4.0. P.-Ladány érkéz. 1 23 11 45

Czegléd „ 10 j 18 9118: Czegléd „ 5 49 5,59 reggel
P.-Ladány „ 1 2 36 délután 2 10 reggel Budapest „ 8 31 este 8Í45,
B.-Ujfalu „ 3 35 3 [42 Bécs államv. , 6 11 reggel 6122! este
N.-Várad érkéz. 4 47 » 5|2l „ északi v. „ 6 24 1» 6|84|

IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé.

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Debreczenben, Kassán, Miskolczon, N.-Váradon, Nyíregyházán, Szerencsen, Szolnokon és 
Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

*) Minden szerdán és szombaton.
Az üzletigazgatóság.

Debrecsen, 1874. nyom. a Téazv. társ. könyvnyomdájában.

1874.
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